

पुलिस तैराकी क्रॉस कंट्री प्रतियोगिता सम्पन्न

तैराकी प्रतियोगिता में 40वीं वाहिनी पीएसी रही विजेता, कुमाऊं कमिश्नर ने किया विजेताओं को पुरस्कृत

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। तीन दिवसीय प्रादेशिक अन्तर्जनपदीय पुलिस वाहिनी तैराकी क्रॉस कंट्री प्रतियोगिता का समापन दीपक रावत कमिश्नर कुमाऊं के द्वारा किया गया। उन्होंने प्रतियोगिता के मुख्य अतिथि के रूप में विजेताओं को पुरस्कार देकर तथा प्रतियोगिता में खिलाड़ियों के बहतरीन प्रदर्शन की हौसला अफजाही की गयी। उन्होंने खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन करते हुये उन्हें खेल भावना को बनाये रखकर उत्तराखण्ड पुलिस एवं राज्य के लिये भविष्य में आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने की प्रेरणा दी। एसएसपी विजेताओं को पुरस्कार वितरित किए गए तथा प्रतियोगिता प्रबंधन टीम में शामिल सभी पुलिस अधिकारी व कर्मियों को बधाई दी। आयोजित तैराकी प्रतियोगिता में 40वीं वाहिनी पीएसी तथा महिला क्रॉस कंट्री प्रतियोगिता में अल्मोड़ा की टीम विजेता रही। तैराकी प्रतियोगिता के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी का खिताब जनपद बागेश्वर के हेकानि. जीवन गिरी को दिया गया। मुख्य अतिथि श्री रावत ने तैराकी प्रतियोगिता

में प्रथम, द्वितीय, व तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले पुलिस अधिकारी/कर्मियों को मेडल एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। साथ ही सर्वाश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाली टीमों एवं खिलाड़ियों को भी

द्वितीय हरिद्वार तृतीय रहे। 400 मीटर बैक स्ट्रोक स्टाइल में कानि. नवीन सिंह एसडीआरएफ प्रथम, फायर नितेश खेतवाल एसडीआरएफ द्वितीय तथा कानि. दीपक कुमार 40वीं पीएसी हरिद्वार

50 मीटर ब्रेस्ट स्ट्रोक स्टाइल में हे.कानि. जीवन गिरी जनपद बागेश्वर प्रथम, कानि. बीरेन्द्र अधिकारी 40वीं पीएसी हरिद्वार द्वितीय तथा एपीसी ओम प्रकाश 40वीं पीएसी हरिद्वार टीटी रहे। 50 मीटर

में कानि. शिवम सिंह, कानि. प्रदीप मेहता, फायर मेन नितेश खेतवाल, कानि. नवीन सिंह एसडीआरएफ प्रथम, कानि. दीपक कुमार, कानि. राघवेंद्र कुमार, कानि. राहुल कुमार, कानि. नितेश कुमार

नैनीताल, हरबन्स सिंह एसपी सिटी हल्द्वानी, उतम सिंह डिप्टी कमाण्डेंट पीएसी, भूपेन्द्र सिंह धौनी सीओ सिटी हल्द्वानी, संजय गर्बाल सीओ ट्रैफिक नैनीताल, भगवत सिंह राणा प्रतिसार



विजेता ट्रॉफी प्रदान की गयीं। 200 मीटर व्यक्तिगत मिडले स्टाइल में अ.उ.नि., विनय सिंह जनपद चम्पावत प्रथम, हे. कानि. जीवन गिरी जनपद बागेश्वर द्वितीय, कानि. कन्हैया कुमार आईआरबी

तृतीय रहे। 200 मीटर बटर फ्लाइंग स्टाइल में अ.उ.नि. विनय सिंह जनपद चम्पावत प्रथम, हे.कानि. अनिल कुमार 31वीं पीएसी रुद्रपुर द्वितीय व कानि. राकेश गोस्वामी 31वीं पीएसी रुद्रपुर तृतीय रहे।

फ्री स्टाइल में गोताखोर मनोज बहुखण्डी जनपद हरिद्वार प्रथम, उ.नि. दिनेश रावत जनपद ऊधमसिंह नगर द्वितीय तथा कानि. गजेन्द्रसिंह 40वीं पीएसी हरिद्वार तृतीय रहे। 4 गुणा 100 मीटर रिले स्टाइल

40वीं पीएसी हरिद्वार द्वितीय तथा कानि. ओम दत्त, एपीसी दिनेश चौहान, कानि. विनेश खेमान, कानि. कन्हैया कुमार आईबीआर द्वितीय तृतीय रहे। प्रतियोगिता में डॉ. जगदीश चन्द्र एसपी क्राइम ट्रैफिक

निरीक्षक नैनीताल, हरेन्द्र चौधरी प्रभारी निरीक्षक हल्द्वानी, राकेश माहरा प्रभारी निरीक्षक यातायात हल्द्वानी व समस्त जनपद वाहिनियों से नेतृत्व कर रहे टीम मनेजर, प्रतिभागी व उनके परिजन मौजूद रहे।

विधायक शिव ने आनंदखेड़ा में पूर्व सैनिकों को सम्मानित किया

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। विधायक शिव अरोरा ने आनंद खेड़ा नं 2 ग्राम सभा में मेरी माटी मेरा देश के अंतर्गत आयोजित कार्यक्रम में पहुंचकर देश के पूर्व सैनिकों को सम्मानित किया एवं मातृभूमि की स्वतंत्रता और उसके गौरव की रक्षा के लिए



बलिदान हुए वीरों को श्रद्धांजलि अर्पित की व अपनी माटी को हाथ में लेकर एक विकसित राष्ट्र बनाने की सौगंध ली। विधायक ने कहा देश प्रेम उसके प्रति समाज के हर व्यक्ति के समर्पण के लिये मेरा माटी मेरा देश कार्यक्रम एक अच्छी पहल है हम सभी को इस अभियान से जुड़ना चाहिए। इस दौरान भाजपा नेता उत्तम दत्ता, जिला महामंत्री अमित नांग्र, जगदीश विश्वास, आयुष चिल्लाना, सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

KOTIA ENTERPRISES

शुद्धता में सर्वोत्तम

वीर कच्ची घानी

100% Pure

होम डिलीवरी उपलब्ध

Ward No.16 Kichha Road, Bagwara Rudrapur (U.S.Nagar)

Veer Singh Virk Managing Director

Mob. +919837146811, 7500035083

Email: veersingh.bagwara@gmail.com

खत सरती (लाठी) गेहूँ (कनक)/धान/मटर/सोयाबीन, जब मूल्य पर खरीदने बेचने के लिए संपर्क करें

मेयर व विधायक प्रतिनिधि ने किया आपदा प्रभावित क्षेत्रों का निरीक्षण

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। बिठौरिया मे मेयर जोगेंद्र पाल सिंह रौतेला के साथ विधायक प्रतिनिधि विकास भगत ने क्षेत्र में अतिवृष्टि से प्रभावित क्षेत्रों का निरीक्षण किया। इस मौके पर मेयर जोगेंद्र रौतेला ने नगर निगम के अधि कारियों से युद्ध स्तर पर अतिवृष्टि प्रभावित क्षेत्रों की सफाई अभियान चलाने को निर्देशित किया। कालाढूंगी विधायक प्रतिनिधि विकास भगत ने मेयर जोगेंद्र



रौतेला के साथ आपदा से प्रभावित क्षेत्रों में जनता से मुलाकात की। इस दौरान नगर आयुक्त पंकज उपाध्याय, सहायक नगर आयुक्त गणेश भट्ट, पार्षद दीपक बिष्ट, पार्षद गोपाल बिष्ट, अनू डेला, एई नवल नौटियाल, जेई इलैक्ट्रिक कैलाश उपाध्याय, जेई महेंद्र बिष्ट, मनोज नैनवाल, सफाई इंस्पेक्टर अमोल असवाल आदि मौजूद थे। समस्त सफाई कर्मचारियों द्वारा लगातार कार्य प्रगति पर है।

भगवान का आश्रय लेने वाला होत है निर्भयः शास्त्री

गदरपुर (उद संवाददाता)। श्री सनातन धर्म मंदिर बुध बाजार में सावन मास के उपलक्ष में चल रही कथा के कल 11वें दिवस की कथा करते हुए कथा वाचक पंडित विजय कुमार शास्त्री ने कहा कि जो भगवान का आश्रय लेता है वह निर्भय बनता है, उसे काल का भय नहीं सता सकता, काल तो परमात्मा का दूत है, काल के काल परमात्मा की शरण जाने के पश्चात काल भी क्या बिगाड़ सकता है, ध्रुव ने भगवान की शरणागति प्राप्त की तो भगवान ने उसको दर्शन दिए राज्य दिया और अंत में वैकुंठ धाम भी दिया, यह है भगवान की अनन्य शरणागति का फल। प्रसाद की सेवा वरिष्ठ समाजसेवी श्री राजमणि जी के परिवार द्वारा दी गयी।

आपराधिक घटनाएं रोकने को आईजी ने किया जागरूक

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। पुलिस महानिरीक्षक कुमायूँ परिक्षेत्र डॉ. नीलेश आनन्द भरणों ने नगर क्षेत्र के समस्त बैंक, ज्वेलर्स तथा व्यापारियों के साथ एक जागरूकता गोष्ठी का आयोजन किया। गोष्ठी का मुख्य मकसद उपरोक्त संस्थानों में होने वाली चोरी, अवांछित गतिविधियों पर रोक लगाया जाना था। गोष्ठी में बताया गया कि चोरियों की घटना में जब से दुकानों संस्थानों में सीसीटीवी कैमरे लगाये गये हैं तब से काफी कमी आयी है। इसी के दृष्टिगत दुकानों के गेट में आधुनिक तकनीक का अलार्म सिस्टम भी लगाया जा सकता है। जिसका डैमो वैंडर भुवन पंत द्वारा दिया गया। इसमें एक डिवाइस जो शटर दरवाजों में लगायी जाती है जिसे मोबाइल फोन के 5 नम्बरों से कनेक्ट किया जाता है। दुकान बंद होने के पश्चात यदि कोई असामाजिक तत्व दुकान के शटर दरवाजे को तोड़ने का

बैंक, ज्वेलर्स व व्यापारी संग की गोष्ठी प्रयास करता है तो सबसे पहले अलार्म बजता है तथा 5 मोबाइल नम्बर जो डिवाइस से कनेक्ट है उन पर मैसेज कॉल चला जाता है। उपरोक्त 5 मोबाइल

कि किस दुकान घर में मुख्य गेट के साथ छेड़खानी हो रही है। पुलिस महानिरीक्षक द्वारा बताया कि सभी लोग यदि जागरूक रहेंगे तो चोरी जैसी



नम्बरों में से एक मोबाइल नम्बर निकटतम थाने से जोड़ने हेतु जागरूक किया जिससे थाने को भी पता चल जाये

घटनाओं को रोकने में पुलिस की मदद कर सकते हैं। व्यापारियों द्वारा सुझाव दिया गया कि प्राईवेट सुरक्षा गार्ड की

ड्यूटी का समय निर्धारित नहीं है। जिस कारण कई बार वो लोग रात्रि में सो जाते हैं। आईजी कुमायूँ ने अधीनस्थ को निर्देशित किया कि जल्द से जल्द प्राईवेट सिक्योरिटी एजेंसी के साथ गोष्ठी का आयोजन किया जाये तथा उनको

नहीं है, इस हेतु रात्री गस्त चीता मोबाईल में नियुक्त कर्मचारीगणों का दायित्व होगा कि वह अपने क्षेत्र के सिक्योरिटी गार्ड को चौक करते रहे तथा उससे समय-समय पर मिलते रहे। इसी क्रम में तनिष्क ज्वैलर्स के स्वामी द्वारा अवगत कराया कि कुछ माह पूर्व उनकी दुकान में चोरी हो गयी थी। पुलिस ने सीसीटीवी के माध्यम से चोरी का खुलासा त्वरित किया। जिसमें सीसीटीवी में नियुक्त का. तुषार की महत्वपूर्ण भूमिका रही। जिस हेतु का. तुषार को पुलिस महानिरीक्षक कुमायूँ परिक्षेत्र तथा वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक के माध्यम से पुरस्कृत किया गया। गोष्ठी में वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक पंकज भट्ट, पुलिस अधीक्षक अपराध यातायात डॉ. जगदीश चन्द्र, एसपी सिटी हरबंश सिंह, प्रभारी निरीक्षक हरेन्द्र चौधरी के अलावा हल्द्वानी सर्किल के समस्त थाना/चौकी प्रभारी मौजूद रहे।

क्रास कंट्री दौड़ का आयोजन 14 को

अल्मोड़ा (उद संवाददाता)। प्रभारी जिला क्रीड़ाधिकारी अरूण बनग्याल ने बताया कि 15 अगस्त के अवसर पर खेल निदेशालय उत्तराखण्ड एवं जिला प्रशासन अल्मोड़ा के सौजन्य से जिला खेल कार्यालय, अल्मोड़ा द्वारा अण्डर 16 बालक-बालिका, एवं ओपन पुरुष/महिलाओं की क्रास कंट्री दौड़ का आयोजन 14 अगस्त को प्रातः 07:30 बजे से चौधानपाटा से करबला, पुलिस लाईन से वापस होते हुए देवदार होटल से चौधानपाटा में दौड़ का समापन किया जायेगा। उन्होंने बताया कि 14 अगस्त से 15 अगस्त तक अण्डर 15 बालक, अण्डर 17 बालिका बैडमिन्टन का आयोजन 11:00, अण्डर 16 बालिका- बालिका टेबल टेनिस, अण्डर 19 बालक ओपन बालिका वॉलीबाल प्रतियोगिता 10:00 बजे से हेमवती नन्दन बहुगुणा स्पोर्ट्स स्टेडियम में आयोजित की जायेगी।

!! श्रीहरि !!
श्री गणेशाय नमः ॥ श्री गणेशाय नमः ॥

स्वामी श्री नायरयण चैतन्य ब्रह्मचारी जी महाराज
(के श्रीमुख से)

पुरुषोत्तम मास के पावन सुअवसर पर

श्रीमद् भागवत

सप्ताह ज्ञान महायज्ञ

दिनांक 11 अगस्त से 17 अगस्त 2023 तक
समय - अपराह्न 2.30 से 6.30 तक

18 अगस्त प्रातः हवन 12.00 बजे भण्डरा

स्थान - मन्दिर मन्कामेश्वर कल्याण आश्रम, वैकुण्ठी, श्याम लॉन्ज रोड, रुद्रपुर (उत्तरांचल)

भागवत यजमान
(प्रतिनिधि) धर्मपरायण श्रीमान अमरनाथ झा
श्रीमती इन्दू झा, राँची (झारखण्ड)

आयोजक- मन्दिर मन्कामेश्वर कल्याण आश्रम समिति, रुद्रपुर
दूरभाष नं० - 05944-245879, 9917235002, 9837409895, 9917402200

एयरपोर्ट विस्तार के लिए अतिरिक्त भूमि चिह्नित करें: डीएम

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। जिलाधिकारी उदयराज सिंह की अध्यक्षता में पन्तनगर एयरपोर्ट पर्यावरण प्रबन्धन समिति की बैठक जिला कार्यालय सभागार में सम्पन्न हुई। बैठक में जिलाधिकारी ने निर्देश दिये कि

दृष्टि से लॉपिंग की जाये। उन्होंने कहा कि वन्य जीवों का दखल एयरपोर्ट क्षेत्र में न हो, इसके लिए निरन्तर गश्त की जाये और परिसर में उगने वाली झाड़ियों की समय-समय पर सफाई की जाये। उन्होंने निर्देश दिये कि एयरपोर्ट के

के निर्देश दिये। उन्होंने एयरपोर्ट के नजदीक पुराने टूटिंग ग्राउण्ड से पॉलीथीन हटाने के निर्देश सम्बन्धित अधिकारियों को दिये। उन्होंने विमान क्षेत्र के दोनो तरफ पानी की उचित निकासी की व्यवस्था करने तथा पीडी



एयरपोर्ट विस्तारीकरण हेतु अतिरिक्त भूमि चिह्नित करते हुए निर्धारित की जाये ताकि आवश्यकता पड़ने पर अविलम्ब भूमि उपलब्ध कराई जा सके। उन्होंने निर्देशित करते हुए कहा कि अधिक ऊँचाई वाले वृक्षों की सुरक्षात्मक

आप-पास किसी खुले स्थान पर मीट की बिक्री न हो, इस बात पर विशेष ध्यान दिया जाये ताकि बड़े पक्षी एयरपोर्ट क्षेत्र में न मंडरा सकें। उन्होंने एयरपोर्ट परिसर के आसपास मांस की दुकानों की नियमित मॉनीटरिंग करने

एनएचआई को नालों की सफाई कराने के निर्देश दिये। मुख्य विकास अधिकारी विशाल मिश्रा ने कहा कि नालों से पानी बैक न हो, इसके लिए एयरपोर्ट से लेकर शहर तक सफाई हेतु चरणबद्ध ढंग से व आपसी समन्वय से कार्य किया जाये ताकि जल निकासी बेहतर ढंग से हो सके। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी विशाल मिश्रा, निदेशक पन्तनगर एयरपोर्ट एके सक्सेना, उप जिलाधिकारी मनीष बिष्ट सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

हस्तशिल्प उत्पादों की लगाई प्रदर्शनी

अल्मोड़ा (उद संवाददाता)। जिला परियोजना प्रबन्धक ग्रामीण वेग वृद्धि योजना (रीप) राजेश मठपाल ने बताया कि ग्रामीण उद्यम वेग वृद्धि परियोजना द्वारा विकास खण्ड ताड़ीखेत में गठित स्वायत्त सहकारिताओं के 20 सदस्यों को

अगस्त तक प्रदान किया गया। कार्यक्रम के अन्तिम दिन तैयार राखी एवं स्वनिर्मित हस्तशिल्प उत्पादों आदि का विमोचन किया गया, साथ ही समूह सदस्यों द्वारा विकासखण्ड ताड़ीखेत के प्रांगण में सुसज्जित स्टॉल लगाकर तैयार उत्पादों का

उत्पादों जैसे- आभूषण, बैग इत्यादि तैयार किये गये। इस अवसर पर उपस्थित रानीखेत विधायक डा० प्रमोद नैनवाल ने कहा कि समूह सदस्यों द्वारा बिच्छू एवं भीमल के रेशे से राखी एवं हस्तशिल्प बनाये गये हैं वह बहुत सराहनीय हैं एवं

रेशे से राखी व हस्तशिल्प बनाया गया है यह बहुत अच्छा कार्य किया जा रहा है। महिलाओं के द्वारा जो भी उत्पाद बनाया जायेगा उसको ऑनलाईन एवं आउटलेट के माध्यम से बेचा जायेगा। कार्यक्रम पश्चात् उपस्थित जनप्रतिनिधि, वैज्ञानिक



राष्ट्रीय कृषि अनुसंधान परिषद्- राष्ट्रीय प्राकृतिक रेशा अभियान्त्रिकी एवं प्रौद्योगिकी संस्थान, कोलकाता के माध्यम से विकासखण्ड सभागार, ताड़ीखेत में बिच्छू घास एवं भीमल रेशे से राखी एवं हस्तशिल्प बनाने से सम्बन्धित 12 दिवसीय प्रशिक्षण 30 जुलाई से 10

प्रदर्शन एवं विपणन किया गया। प्रशिक्षण के दौरान महिलाओं द्वारा बिच्छू घास एवं भीमल रेशे से प्रशिक्षण अवधि के दौरान कुल 1500 राखियां तैयार की गयीं। इन तैयार राखियों की कीमत 35 से 80 के मध्य रखी गयी है। राखी बनाने के साथ-साथ महिलाओं द्वारा अन्य हस्तशिल्प

इनको आउटलेट के माध्यम से बाजार में बहुत जल्द उपलब्ध कराया जायेगा एवं इसमें रीप परियोजना द्वारा बहुत सराहनीय कार्य किया जा रहा है। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी आकांक्षा कोंडे ने कहा कि सहकारिता की महिलाओं के प्रशिक्षण के उपरान्त बिच्छू व भीमल के

एवं अधिकारियों/कर्मचारियों द्वारा बिच्छू एवं भीमल हथकरघा एवं हस्तशिल्प इकाई, ताड़ीखेत का निरीक्षण किया गया। इस अवसर पर ब्लॉक प्रमुख ताड़ीखेत हीरा रावत, संयुक्त मजिस्ट्रेट रानीखेत जय किशन, जिला विकास अधिकारी संतोष कुमार पंत सहित अन्य कर्मचारी उपस्थित रहे।

एनडीआरएफ के जवानों ने निकाली तिरंगा रैली

गदरपुर (उद संवाददाता)। एनडीआरएफ के कैम्प में 'मेरी माटी मेरा देश' कार्यक्रम बड़ी ही धूमधाम के साथ मनाया गया। इस दौरान साइकिल रैली के माध्यम से तिरंगा रैली निकालकर लोगों को आजादी का अमृत महोत्सव मनाने के लिए प्रेरित भी किया गया। शुक्रवार को शुगर मिल स्थित राष्ट्रीय आपदा मोचन बाल 15वीं वाहिनी के कमांडेंट सुदेश कुमार दराल की अगुवाई में आजादी के अमृत महोत्सव कार्यक्रम के अंतर्गत मेरी माटी मेरा देश अभियान को लेकर विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। इस दौरान एनडीआरएफ परिसर से आसपास के गांव तक साइकिल रैली के माध्यम से राष्ट्रीय ध्वज फहराकर लोगों को आजादी का अमृत महोत्सव मनाने के लिए प्रेरित किया गया।



इस दौरान कार्यक्रम को संबोधित करते हुए अनिल कुमार ने कहा कि मेरी माटी मेरा देश अभियान का मुख्य उद्देश्य भारत को आजादी के स्वर्ण जयंती तक एक विकसित देश बनाना, गुलामी की मानसिकता को खत्म करने, हमारी समृद्ध विरासत पर गर्व करने, एकता और एकजुटता को बनाए रखने के लिए एक नागरिक के रूप में अपने कर्तव्य को पूरा करने और राष्ट्र की रक्षा करने वालों का सम्मान करने पर ध्यान केंद्रित करना है। इस अवसर पर शैलेश कुमार, रवि शंकर बधानी, सुशील कुमार, भूपेंद्र कोटनाला, मनोज जोशी, सुशील कुमार, प्रकाश चंद पांडे सहित अन्य अधिकारीगण मौजूद रहे।



GURU MAA ENTERPRISES



AC चाहिए ?

आधार लाये, उधार ले जायें...

0% BAJAJ FINSERV

UP TO 50% OFF

सबसे ज्यादा कैशबैक

0% ब्याज मुक्त फाइनैस

खरीदारी के दिन डिलीवरी

Guru Maa Enterprises

हल्द्वानी

तिकोनिया चर्च कम्पाउंड पिली कोठी

मो- 9837077682 मो- 9690256666 मो- 9997207007

रुद्रपुर

काशीपुर बाईपास रोड

मो- 9927582338, 9668869000

काशीपुर

धीमा चौराहा रामनगर रोड

मो- 7455045084 मो- 9917161111

गदरपुर

गुरुनानक इंटरप्राइजेज

पंजाबी कालोनी गली मो- 9927850999

शासकीय 'विमर्श' से गायब साइकिल 'रिक्शा चालक'

ई-रिक्शा लील गए आजीविका, सवारियों का पड़ा टोटा, जैसे-तैसे घिसट रही जीवन की गाड़ी

अर्श

रुद्रपुर। एक समय था, जब रुद्रपुर शहर के मेन मार्केट, सभी प्रमुख चौराहों एवं शहर की तमाम चौड़ी एवं सकरी गलियों आदि सभी स्थानों पर साइकिल रिक्शा चालक बहुतायत में मिल जाया करते थे, लेकिन समय के साथ रुद्रपुर शहर का विकास हुआ और यह नगर से महानगर बन गया। और अब तो रुद्रपुर उत्तराखंड के प्रमुख औद्योगिक महानगरों में शुमार होने लगा है। रुद्रपुर की इस विकास यात्रा में शहर के रहवासियों ने भी बड़े ही उत्साह के साथ प्रतिभाग किया और अनेक नए साधनों एवं नवीन तकनीकी को अपनी जीवनशैली में शुमार किया और नगर की बदलती सूरत के साथ ही अपनी



सवारी का इंतजार करते साइकिल रिक्शा चालक

पब्लिक ट्रांसपोर्ट उपलब्ध कराया है, वहीं दूसरी तरफ इसके नकारात्मक प्रभाव भी सामने आए हैं। ई-रिक्शा के नगर के पब्लिक ट्रांसपोर्ट का अहम हिस्सा बने

साइकिल रिक्शा चालकों को रिक्शा का किराया भी अपने पल्ले से देना पड़ जाता है। लिहाजा कुछ रिक्शा चालकों ने तो सवारियों के बजाय रिक्शा से माल ढोना

दिनों से साइकिल रिक्शा चलाकर अपने परिवार के भरण पोषण की गाड़ी खींच रहे, 55वर्षीय प्रीतम सिंह ने 'उत्तरांचल दर्पण' से अपना संघर्ष साझा करते हुए

साइकिल रिक्शा चला रहे, रामलाल का परिवार बसंती पुर में रहता है। वह वहां से आकर शहर आकर रिक्शा किराए से लेते हैं। सारा दिन मेहनत मशकत करते

उजाड़ दिया गया। उसके बाद शासन-प्रशासन ने हम गरीबों की सुध नहीं ली। उनके अनुसार उनके जैसे गरीबों को, गरीबों के लिए ही बने बनाए गए रेन बसेरा में भी एंट्री नहीं मिल पाती। साइकिल रिक्शा चालकों से जुड़ी सबसे बड़ी विडंबना तो यह है कि उनकी यह दयनीय दशा शासन-प्रशासन के विमर्श से पूरी तरह गायब है। कुछ समय पहले गरीब साइकिल रिक्शा चालकों को सरकारी सहायता से ई-रिक्शा दिलवाने की चर्चा सामने आई थी, लेकिन कोविड काल के बाद यह चर्चा होनी भी बंद हो गई है। ताजा हालात में रिक्शा चालकों की एकमात्र उम्मीद नैनीताल हाई कोर्ट पर टिकी है। बातना होगा की कुछ समय पहले

उजाड़ दिया गया टीन शेड

रुद्रपुर। कुछ अरसा पहले इंदिरा चौक स्थित यातायात चौकी के पास ही रिक्शा वालों के लिए एक टीन शेड की व्यवस्था थी, जिसमें रिक्शा चालक आराम करने के साथ-साथ वही अपना भोजन भी तैयार कर लिया करते थे। लेकिन इंदिरा चौक का सौंदर्यीकरण अभियान गरीबों के इस इकलौते सहारे को भी निगल गया। इसलिए अब साइकिल रिक्शा चालक अपने रिक्शा पर ही खुले आसमान के नीचे रात गुजारने को मजबूर हैं।

आर्थिक स्थिति भी बेहतर की। बेहतर के इस क्रम में शहर के मे यातायात के साधनों की सूरत भी बदली। एक समय के तांगे, पहले साइकिल रिक्शा में बदले, उसके बाद ऑटो में और फिर पर्यावरण प्रदूषण की चिंता सामने आने पर, इको फ्रेंडली ई-रिक्शा के स्वरूप में सामने आए। कालांतर में शहर के भीतर ई-रिक्शा का प्रचलन कुछ इस कदर हुआ कि आज ई-रिक्शा शहर के पब्लिक ट्रांसपोर्ट का सबसे अहम घटक बन गए हैं। ई रिक्शा के प्रचलन ने एक तरफ जहां नगर वासियों को सस्ता एवं तेज

का सबसे अधिक दुष्प्रभाव समाज के अंतिम पायदान में पड़े गरीब साइकिल रिक्शा चालकों पर हुआ है। साइकिल रिक्शा चालकों के हालात इन दिनों कुछ ऐसे हैं कि उन्हें अपनी आजीविका चलाने के लिए चौतरफा चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है। साइकिल रिक्शा की तुलना में ई-रिक्शा से गंतव्य तक शीघ्र पहुंचाना संभव होने के साथ-साथ, किराया भी कम होने के कारण अब लोग ई-रिक्शा के सफर को ही तरजीह देते हैं। नतीजतन साइकिल रिक्शा चालकों को अब सवारियां ही नहीं मिलती। सवारियां ना मिलने के कारण कभी-कभी तो

रैन बसेरा में नो एंट्री

रुद्रपुर। शहर में गरीबों के लिए एक रेन बसेरा भी बनाया गया है। इसकी व्यवस्था का दारोमदार नगर निगम पर है, जो ठेके पर इसका संचालन कराता है। पहले यह रोडवेज के सामने नैनीताल रोड पर स्थित था, लेकिन इन दिनों इसे गांधी पार्क के पास स्थापित कर दिया गया है। यह रेन बसेरा अब्वल तो खुलता ही नहीं और यदि कभी कभार खुल भी गया तो इसमें गरीब रिक्शा चालकों को रात गुजारने की अनुमति नहीं दी जाती। उन्हें बेइज्जत कर खदेड़ दिया जाता है।

आरंभ कर दिया है। बातना होगा की शहर में इस समय साइकिल रिक्शा चालकों की कुल संख्या घटकर बमुश्किल पचास के आसपास ही रह गई है। इनमें से कुछ रिक्शा चालक तो शहर में अपना आशियाना बनाने में कामयाब हो गए हैं, लेकिन कुछ को खुले आसमान के नीचे ही रात बसना पड़ती है। इस दौरान उन्हें अनेक प्रकार की चुनौतियों से जूझना पड़ता है। मसलन, पुलिसिया घुड़की, ट्रैफिक पुलिस की मार-दुकार, नशेड़ी एवं आवारा तत्वों से स्वयं तथा मुश्किल कमाए गए रुपयों को बचाने की जद्दोजहद आदि। जवानी के

कहा कि जब ई-रिक्शा नहीं थे तो, आसानी से गुजारा हो जाता करता था। पर्याप्त सवारियां मिल जाया करती थी। अब तो सवारियां ढूंढना ही मुश्किल हो जाता है। सारे दिन की जद्दोजहद के बाद बमुश्किल दो से तीन सौ रुपया तक ही हाथ आ पाते हैं। इस महंगाई के दौर में, इतने में परिवार का गुजारा करना बहुत कठिन है। लेकिन क्या करें? जैसे-तैसे जिंदगी की गाड़ी खींच रहे हैं। थोड़ा बहुत सरकारी राशन मिल जाता है और कुछ हम रिक्शा चला कर कमा लेते हैं। बस इसी तरह दिन गुजर रहे हैं। वही गांव से रुद्रपुर आकर पिछले तीस साल से

टाइल मार्केट टूटने से गहराया संकट

रुद्रपुर। तकरीबन दस साइकिल रिक्शा चालक रामपुर रोड स्थित सोनिया होटल के पास संचालित सस्ती टाइल मार्केट की दुकानों से जुड़े हुए थे और वह ग्राहकों के घर तक टाइल पहुंचाने का काम करते थे। विगत दिनों कमिश्नर के आदेश पर टाइल मार्केट को तहस-नहस कर दिया गया और दुकान मालिकों के साथ-साथ साइकिल रिक्शा चालकों की आजीविका पर भी संकट आ गया। फिलहाल उक्त साइकिल रिक्शा चालक किसी नए आश्रय की तलाश में हैं।

हैं। उन्हें सवारियां तो आजकल मिलती ही नहीं। इसलिए माल ढोने का काम कर के जैसे तैसे आजीविका का प्रबंध कर लेते हैं। एकाद हफ्ते में अगर ठीक-ठाक कमाई हो गई तो गांव चले जाते हैं, अन्यथा सारा दिन और रात खुले आसमान के नीचे रिक्शा पर ही गुजरती है। उन्होंने आगे बताया कि पहले इंदिरा चौक में रिक्शा वालों के लिए एक सरकारी टीन शेड की व्यवस्था थी, जिसके नीचे हम लोग थक हार कर आराम कर लिया करते थे और वही खाना भी बना लिया करते थे, लेकिन अतिक्रमण हटाओ अभियान में उसे

नैनीताल हाईकोर्ट में नैनीताल के साइकिल रिक्शा को, ई-रिक्शा में परिवर्तित करने के लिए एकाएक याचिका दायर की गई थी, जिसे उच्च न्यायालय ने सुनवाई हेतु स्वीकार कर लिया है। हालांकि यह याचिका केवल नैनीताल क्षेत्र विशेष से संबंधित है, लेकिन क्योंकि उच्च न्यायालय का आदेश सामान्यता पूरे प्रदेश पर लागू होता है इसलिए आशा यह है कि शायद उच्च न्यायालय के आने वाले निर्णय के आलोक में, कुछ भला उत्तराखंड के बाकी के साइकिल रिक्शा चालकों को भी हो जाए।

गुरु माँ उत्तराखंड की सबसे बड़ी इलेक्ट्रॉनिक्स रिटेल चेन

SONY

Whirlpool

SAMSUNG

IFB

Haier

BOSCH

VOLTAS

DAIKIN

HITACHI

MITSUBISHI ELECTRIC

GENERAL

LLOYD

BLUE STAR

गर्मियों में ठंड जैसी राहत

गुरु माँ

36 महीने तक की EMI उपलब्ध

Budget Ac Refrigerator की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

Premium Split Ac Deep Freezer की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

Mid-Range Split Ac RO Purifier की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

Heavy-Duty Split Ac Water Dispencer की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

Air Cooler की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

Easy EMI Options Available

गुरु माँ **GURU MAA ENTERPRISES**

RUDRAPUR- Civil Line +91-9927882338, Kashipur Bypass +91-9690282777, Kashipur Bypass +91-9756233166, Sony Center +91-9917170230 KASHIPUR- Ramnagar Road +91 8791989500, Cheema Chauraha +91 9927813555 HALDWANI- Tikonia +91-9997207007, Pilikothi +91-8923468434, Pilikothi +91-9690256666, HARIDWAR- Haridwar +91-9761699704 MORADABAD- Moradabad +91-7500839146, GADARPUR- Near Super Market +91-9927850999, KICHHA- Kichha +91-7017595920, LOHAGHAT- Daak Bangla Road +91-9568035735 DEHRADUN- Kaluagarh Road +91-8394949454 PANIPAT- West Market Opp. Central Bank +91-8607964000 KARNAL- Mangal Singh Market +91-8684077000, 49 Ram Nagar +91-8908350000

सेल्स एवं सर्विस हेतु कॉल करें - 8791989500, 9927882338